

## **18.5.1942**

### XXXVIII армейский корпус

Кроме ночной огневой активности противника в полосе 58-й пд не было никаких происшествий.

#### I армейский корпус

На участке группы Кёхлинга 291-я пд в ночь на 18.5 западнее Верховье и 254-я пд севернее Червинской Луки отразили по одной слабой вражеской атаке и несколько разведывательных вылазок. 291-я пд провела собственную успешную штурмовую операцию. На обеих дивизионных полосах, особенно у Красной Горки, были интенсивные вражеские обстрелы. На участке группы Книсса (Запад) вражеский огонь усилился в районе юго-западнее Приютино. Группа Ванделя рано утром отбивала появившегося перед всей полосой 20-й моторизованной дивизии противника, потом, до середины дня, - несколько штурмовых вылазок врага против западного фронта и поздно вечером и в ночь на 19.5 – сильные атаки против западного фронта 121-й пд. На восточном фронте, особенно у будки обходчика, велся периодически сильные вражеский обстрел. На участке группы Книсса (Восток), на обоих дивизионных участках, в первой половине дня местами велся сильный огонь вражеской артиллерии; 215-я пд восточнее Михалево провела успешную собственную штурмовую вылазку и отразила появившегося в ночь на 18.5 противника у Залозье; 61-я пд отбила штурмовую вылазку противника против Грузино.

### XXVIII армейский корпус

У группы Шпонхаймера в полосе 269-й пд ночь прошла спокойно. 11-я пд в ночь на 18.5 рассеяла одно вражеское скопление, а также отбила одну сильную атаку ночью и три атаки силой до 200 человек во второй половине дня против заслона северо-западнее и западнее Посадников Острова. По позициям на железнодорожной насыпи и заслону враг проводил сильные артиллерийские налеты. В полосе 21-й пд сильный огонь вражеской артиллерии велся по району в 2,5 км западнее Дубовика. В ночь на 18.5 противнику удалось примерно в 2,5 км севернее Липовика еще раз вклиниться силами 4 танков и многочисленной пехоты, однако перед дорогой Липовик-Дубовик его продвижение было блокировано. 2 вражеских танка и пехота в ходе дальнейших событий прорвали фронт заслона в северном направлении. Проведенной нашей контратакой этот прорыв в основном был закрыт, а линия фронта передвинута западнее дороги снабжения до берега Чагоды. Бои продолжались до ночи; 5 вражеских танков были уничтожены. В 3 км северо-западнее Липовика был ликвидирован вражеский лесной лагерь. Появившийся в ночь на 18.5 на восточном краю Тигодского болота неприятель был отражен. На остальном фронте корпуса день прошел спокойно, не считая интенсивных вражеских обстрелов в полосе 96-й пд, особенно у Виньяголово.

### XXVI армейский корпус

Кроме ночных обстрелов и действий разведки противника в полосе 223-й пд, не было никаких происшествий.

#### L армейский корпус

Кроме ночных перестрелок пехоты на левофланговом участке 322-го пп и у боевой группы Йенккельна, не было ничего особенного.

Атака 58-й пд по приказу группы армий перенесена еще на 1 день, поскольку поддержка со стороны Люфтваффе не будет возможной.

Штаб и последний полк 1-й пд прибыли на участок I армейского корпуса и вошли в его подчинение.

Прибывающий 605-й полковой запасной пехотный штаб, назначенный для полевой комендатуры в Нарве, получил задачу принять охрану побережья на участке Хунгербурга (Hungerburg) в подчинении L армейского корпуса.

В ночь на 18.5 была проведена одновременная бомбардировка Петербурга с постановкой двух сплошных минных заграждений на линии парома Петербург-Кронштадт.

Многочисленные показания пленных говорят о планах противника по выводу 2-й ударной армии из Волховского котла. Один перебежчик сообщил, что она будет сменена 7-й армией.